

Čína údajně podepsala memorandum o porozumění s Beninem, aby částečně odpustila dluh západní Afriky

sputniknews.com/20230115/china-reportedly-signs-mou-with-benin-to-partially-forgive-western-african-nations-debt-1106350658.html



© AFP 2023 / YANICK FOLLY

© AFP 2023 / YANICK FOLLY

Čína a Benin podepsaly memorandum o porozumění o částečném zrušení dluhu během návštěvy čínského ministra zahraničí v západoafrické zemi začátkem tohoto týdne, podle zpráv médií.

Během své návštěvy se ministr setkal s beninským prezidentem Patricem Talonem a jednal také s ministrem zahraničí země Aureliem Agbenoncim. Setkání se konala v Marina Palace v Cotonou 13. ledna.

Obě strany podepsaly různé dokumenty o spolupráci, včetně dokumentů týkajících se mezilidských vztahů a kulturních výměn.

Pokud jde o zrušení dluhu, nebyly údajně žádné přesné informace o tom, kdy země dosáhnou konečné dohody a jak velký dluh bude zrušen.

Podle čínského ministerstva zahraničí návštěva „prokázala přátelské a úzké vazby“ mezi Beninem a Čínou. Jeho cílem bylo posílit spolupráci mezi oběma zeměmi v různých oblastech společného zájmu, zejména v ekonomických a průmyslových vazbách, aby „vztahy mezi Čínou a Beninem byly posunuty na novou úroveň“.

„Můj návrh je, abychom spolupracovali na podpoře synergie mezi strategickým plánem rozvoje Beninu a iniciativou Pás a stezka a úspěchy Fóra o spolupráci mezi Čínou a Afrikou, abychom pro naši

spolupráci určili více oblastí činnosti a míry růstu," Qin Gang řekl, jak citují média.

Ministerstvo v prohlášení uvedlo, že Čína je Beninu vděčná za pochopení a podporu v otázkách týkajících se hlavních zájmů asijského státu a je odhodlána zůstat „upřímným partnerem“ Beninu, aby „společně pokračovali v rozvoji“.

Návštěva gangu v Beninu přišla krátce po 50. výročí obnovení diplomatických vztahů mezi Beninem a Čínou, které se slavilo v prosinci 2022. Vztahy mezi oběma zeměmi byly poprvé navázány v roce 1964. Byly však přerušeny, když Benin uznal republiku Číny (Tchaj-wanu) v roce 1966. Benin a pevninská Čína obnovily diplomatické vztahy v roce 1972.

Čínský nejvyšší diplomat během své cesty do Afriky také podle médií africké země podepsal dohodu o částečném odpuštění dluhu Etiopie. Uvedl, že Čína je připravena pomoci a podpořit lid Etiopie po konfliktu v Tigray, a vyzval mezinárodní společenství, aby zvýšilo rozsah humanitární pomoci pro zemi.

Kromě toho během své návštěvy v ústředí Africké unie v Addis Abebě v Etiopii odmítl nařčení, že se na africkém kontinentu vyvíjí „čínská dluhová past“. Zdůraznil, že takzvaná „dluhová past“ je falešný narativ, který byl záměrně vnucován spolupráci mezi Čínou a africkými zeměmi.



12. ledna, 11:30 GMT

V listopadu Čína poskytla Rwandě odpuštění dluhu ve výši 7,1 milionu dolarů (50 milionů jüanů) a odepsala půjčku, kterou si vzala vláda africké země na stavbu silnice Masaka-Kabuga. Zrušení dluhu je součástí ekonomického balíčku čínského prezidenta Si Ťin-pchinga, který oznámil na ministerské konferenci Fóra o čínsko-africké spolupráci.

Japonsko, Indie Zahájení vojenských cvičení protivzdušné obrany poblíž Tokia

před 17 minutami




© AP Photo / Japonské letecké síly sebeobran

předplatit

 India

TOKYO (Sputnik) Japonsko a Indie zahájily společné vojenské cvičení Veer Guardian v blízkosti Tokia s cílem posílit taktické a technické dovednosti a prohloubit bilaterální obrannou spolupráci, uvedly v pondělí japonské vzdušné síly sebeobran (JASDF).

 International

 Africa

Cvičení se konají na vojenských základnách Air Rescue Wing Hyakuri Detachment v japonské prefektuře Ibaraki a na letecké základně Iruma v prefektuře Saitama, stojí v prohlášení.

Cvičení se účastní čtyři japonské stíhačky Mitsubishi F-2 a čtyři americké taktické stíhačky McDonnell Douglas F-15 Eagle, uvedla JASDF. Indie poskytla 150 vojáků, čtyři ruské víceúčelové stíhačky Suchoj Su-30MKI a dva americké velké dopravní letouny Boeing C-17 Globemaster III, dodalo prohlášení.

Společná vojenská cvičení budou podle japonské armády probíhat do 26. ledna.

© 2023 Sputnik. Všechna práva vyhrazena. 18+